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Ata da reunião da Comissão Própria de Avaliação do IFSULDEMINAS.

Às quinze horas e doze minutos do dia vinte e dois do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e dois, reuniram-
se os membros da Comissão Própria de Avaliação (CPA), do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia 
do Sul de Minas Gerais (IFSULDEMINAS), de forma online pelo Google Meet, Katia Alves Campos, Cloves 
Gomes de Carvalho Filho, Marcel Freire da Silva, Antônio do Nascimento Gomes, Erick Akio Nagata, Olimpio 
Gomes da Silva Neto, Belami Cássia da Silva e Maria Inês Pelegrini. A pauta foi apresentada pela presidente da 
comissão, Katia Alves Campos que tratou sobre: Necessidades a partir do relatório final do recadastramento do 
EaD. Finalização questionário das dimensões 1 e 2. Decisão utilização Lime ou Forms. Data de aplicação. 
Estratégias de divulgação. Recomposição da portaria. Necessidades a partir do relatório final do 
recadastramento do EaD. Katia repassou com o grupo cinco etapas da autoavaliação institucional, sendo 
sensibilização, diagnóstico, avaliação interna, avaliação externa e o relatório de autoavaliação institucional. Katia 
defendeu que as etapas estivessem inscritas no Calendário. Katia disse que no relatório final da avaliação para o 
recadastramento EaD, constou que não foram encontrados registros que evidenciam a apropriação dos resultados 
dos processos avaliativos nos diferentes segmentos da IES. Cloves disse que há pouca conexão entre as funções da 
CPA e o conhecimento que os alunos têm sobre a comissão. Sugeriu que é preciso dar maior visibilidade à 
comissão junto aos alunos. Maria Inês disse que nem sempre essa apropriação acontece por meios oficiais. Também 
disse que faltou à equipe de avaliação atenção a ações como essas que não constam em documentos oficiais tais 
como foi considerado. Katia sugeriu que fosse criada uma página no site do IFSULDEMINAS para publicar essas 
ações e dar visibilidade à CPA. Katia disse que não concordou com a avaliação de que a instituição não tem 
utilizado ações inovadoras dos processos avaliativos. Maria Inês disse que será possível recorrer tranquilamente e 
que provavelmente conseguirá a nota 5 de avaliação. Nesse momento Erick Aiko Nagata se ausentou da reunião por 
motivos de aula. Katia disse que no item 2.7, estudo para implantação de polos EaD, não houve instrumento que 
deixasse isso claro. Katia disse que se trata de um item que foge à autonomia da comissão, mas citou para deixar 
claro. Katia também citou que no item 5.8 foi observado pela equipe de avaliação que não foram encontradas 
evidências acerca do uso de recursos ou processos comprovadamente inovadores. Cloves disse que isso não se trata 
de aquisição ou itens de tecnologia disponíveis, mas a capacidade de utilização dos recursos de forma inovadora. 
Maria Inês disse que o avaliador parecia procurar itens que não estavam disponíveis, por isso, por momentos, a 
avaliação ficou difícil. Katia disse que ficou difícil demonstrar as solicitações à equipe de avaliação devido ao 
pouco tempo. Katia resumiu que a CPA poderia colaborar com a avaliação na parte de sensibilização sobre o 
entendimento da CPA, com a melhoria do instrumento de pesquisa e na indicação de metas possíveis de serem 
mensuradas na avaliação. Katia disse que no relatório consta pesos diferentes aos eixos do SINAES, sendo que na 
parte de desenvolvimento institucional e infraestrutura há maior peso. Decisão utilização Lime ou Forms. Katia 
perguntou quem conseguiu discutir sobre a utilização do software Limesurvey ou Google Forms. Nenhuma 
comissão conseguiu discutir e a decisão foi deixada para a próxima reunião. Recomposição da portaria. Katia 
relatou que será preciso recompor a portaria por saída de membros e citou que Marcelo Bregagnoli está negociando 
com a secretaria de educação para que servidores de lá possam compor a comissão como membros externos. Katia 
disse que no Campus Machado também está sendo negociada participação de servidor da secretaria de educação do 
município como membro externo da comissão. Katia perguntou se algum Campi têm indicação dos membros 
discentes à comissão. Ninguém se manifestou e a questão foi postergada para depois do edital para o estagiário que 
estava se iniciando nesta semana. Katia disse que para a próxima reunião a pauta seria finalização do questionário, 
decisão sobre qual plataforma será utilizada, data de aplicação, estratégia de aplicação e recomposição da portaria. 
Katia perguntou se a próxima reunião pode ser mantida na quinta. Ficou acertado que as comissões emitiram 
decisões sobre a pauta para só registrar as decisões na próxima reunião. Maria Inês comentou que participaria da 
próxima reunião sobre avaliação do recadastramento. Katia confirmou e Cloves disse que talvez não conseguiria 
participar. Belami perguntou como seria a divulgação. Katia disse que isso seria feito por meio de ações das CPA’s 
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locais, inclusive com reuniões com os alunos para apresentar a CPA. Nada mais havendo a ser tratado, foi 
encerrada a reunião às dezesseis horas e treze minutos. Eu, Marcel Freire da Silva, secretário da CPA Institucional, 
redigi esta Ata que será assinada digitalmente por todos os presentes.
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